

# 受伤小象被“抛弃” 收容 3 个月长 200 公斤

据云南西双版纳亚洲象救护与繁育中心消息，该中心收容救助的一头受伤小公象经过 3 个多月的清创治疗、营养支持及运动康复训练，目前健康状况逐渐改善，已能正常行走，伤势恢复良好。

西双版纳亚洲象救护与繁育中心是我国目前唯一以亚洲象收容、救助和繁育研究为核心的科研基地。2024 年 8 月 22 日 19 时，亚洲象监测员彭金福在景洪市大渡岗乡发现一头行动不便的落单小象。后经无人机跟踪监测显示，小象右后腿有明显伤疤，走路一瘸一拐。

西双版纳州亚洲象保护管理中心主任王斌介绍，8 月 23 日清晨，工作人员赶赴现场后，为了防止发生意外并促进小象恢复体能，进行适当控制后给它喂食了葡萄糖和奶粉，并对其右后腿进行了清创处理。随后，受伤小象被转移至附近的大荒坝村静养。

“23 日晚，我们用微型货车将其送到象群附近，多次尝试让小象融入象群，然而第二天，象群仍未将受伤小象带走。”王斌说，8 月 24 日，为防止小象野外落单伤势进一步恶化，工作人员将其送往救护中心进行收容救助。

初到救护中心时，小象仅 90 厘米高、约 100 公斤重。在两位“象爸爸”精心照料下，经过 3 个多月



■“象爸爸”莫诗宇和小象在野外开展训练。

的营养支持和运动康复训练，小象伤情持续好转，身高增至 130 厘米，体重超 300 公斤。

“除了日常的健康监测、喂食之外，我们每天会带小象到野外开展训练，保持其野外生存能力。”“象爸爸”莫诗宇说，目前，小象尚未取名，救护中心计划向网友征集小象名字。

## 墨西哥 一男子欲劫航班飞美国被制服

墨西哥博拉里斯航空公司 8 日说，一名男性乘客当天试图暴力劫持该公司航班前往美国，被机组人员及时制服并移交司法机关。

博拉里斯航空在一份经由社交媒体发表的声明中说，事发航班为空客 A320，执飞莱昂至蒂华纳的墨西哥国内航线。这名男子飞行途中在机舱内袭击一名空乘人员，并试图闯入驾驶舱迫使客机飞往美国。

机组人员及时制服这名男子。客机随后降落在墨西哥中部瓜达拉哈拉国际机场。墨西哥安全与公

民保护部门说，这名男子为墨西哥籍，31 岁，已被移交司法机关处置。

目前，司法机关尚未确认这名男子劫持航班的动机。按照博拉里斯航空公司的说法，这名男子和妻子及两名未成年子女同行。他声称一名亲属被绑架且在客机起飞时遭到要求他不得前往蒂华纳的死亡威胁。

这名男子被带下客机后，其他乘客乘这架航班继续飞往蒂华纳，途中未发生其他意外情况。航空公司未说明这架航班上有多少乘客。



匈牙利：“圣诞老人”欢乐奔跑

■12 月 8 日，一年一度的“圣诞老人”跑步活动在匈牙利首都布达佩斯举行。



美国：“圣诞老人”冲浪比赛

■12 月 8 日，在美国加利福尼亚州的达纳角索尔特克里克海滩，参加圣诞老人冲浪比赛的选手在冲浪。

## 澳大利亚 墨尔本一犹太会堂遭纵火

澳大利亚政府 9 日将上周发生在墨尔本的犹太会堂纵火案定性为“恐怖主义行为”，警方正在追捕 3 名嫌疑人。

本月 6 日凌晨，墨尔本市内的阿达斯以色列犹太会堂遭三名蒙面人纵火。会堂建筑大面积损坏，并有一人受伤。澳大利亚联邦、州警方官员以及情报机构 9 日会商，将此案定性为“恐怖主义行为”。此案已被移交联合反恐小组调查。警方正追捕三名嫌疑人。

墨尔本犹太会堂纵火案发生后，以色列总理本雅明·内塔尼亚胡发声，批评澳大利亚总理安东尼·阿尔巴尼斯领导的工党政府纵容澳国内反犹主义。阿尔巴尼斯 8 日谴责此次纵火案，称澳大利亚国内反犹主义抬头“令人忧虑”。

本轮巴以冲突去年 10 月爆发以来，澳大利亚国内发生多次声援巴勒斯坦、抗议以色列在加沙地带过度使用武力的示威活动。



哈尔滨：进入采冰季

■12 月 9 日，工人在松花江哈尔滨段采冰（无人机照片）。采冰汉子从松花江上采出优质冰料，源源不断地运往冰雪大世界园区等地，用于景观建设。

## 韩国 庆州附近海域一渔船倾覆 至少 7 人死亡



■12 月 9 日拍摄的在庆州附近海域倾覆的韩国渔船。

韩联社 9 日援引韩国海警消息说，一艘韩国渔船当天在庆州附近海域与一艘运沙船相撞后倾覆，造成 7 人死亡、1 人失踪。

据报道，当地时间 5 时 43 分，这艘载有 8 人的渔船与运沙船在庆尚北道庆州市甘浦港东南约 6 公里处海域相撞，随后倾覆。韩国海警出动舰艇、直升机等展开搜救，7 人送医后被判定死亡。

韩国海警推测，1 名失踪者可能还在倾覆的船舱内。事故原因初步推断是驾驶员注意力不集中。



印度尼西亚：河水泛滥

■12 月 9 日，在印度尼西亚东爪哇省莫佐克托的一座村庄，一名男子骑自行车载着儿子涉水出行。

## 印度 德里至少 40 所学校遭炸弹威胁

印度德里警方 9 日说，全市至少 40 所学校当天收到经由电子邮件发出的炸弹威胁。校方已通知家长接走学生，警方初步调查尚未在校园内发现可疑物品。

《印度斯坦时报》9 日引述警方说法报道，最早收到恐吓邮件的两所学校分别于清晨 6 时许和 7 时许收到相关邮件。发件人声称，已在校园内放置多枚炸弹，如拿不到 3 万美元，就会引爆炸弹。两校行政部门随即安排学生回家，警察携警犬与消防人员、炸弹探测小组等到达现场，展开搜索，但目前尚未发现可疑物品。

据路透社报道，政府数据显示，今年年初至 11 月中旬，印度的航空公司和机场共遭到 999 起“炸弹”威胁，12 人被捕。

今年 5 月，德里及其周边有 50 多所学校收到类似的恐吓邮件，后来也被证明是恶作剧。